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ВСТУП 

 

В умовах глобалізації та необхідності інтегрування у світовий 

економічний простір універсальним критерієм стратегії розвитку будь-якого 

підприємства України має стати його конкурентоспроможність як імовірність 

реалізації конкурентних переваг на ринку. Дослідження 

конкурентоспроможності підприємства в умовах економічної ситуації, яка 

склалась в Україні, дає змогу розглядати її як комплексну характеристику 

потенціальних можливостей забезпечення конкурентних переваг в перспективі. 

Джерелами конкурентних переваг є прогресивна організаційно-технологічна і 

соціально-економічна база підприємства, вміння аналізувати та своєчасно 

здійснювати заходи щодо зміцнення конкурентних переваг. Останнє слід 

відзначити особливо, тому що аналіз та оцінка рівня конкурентоспроможності 

підприємства необхідні на всіх ступенях розвитку підприємства. На 

сьогоднішньому етапі розвитку національної економіки питанням, що потребує 

першочергового вирішення, є розробка ефективних механізмів і заходів, які 

сприятимуть підвищенню рівня конкурентоспроможності вітчизняних 

виробників ринку виноробної продукції та стануть запорукою загального 

зміцнення економічних позицій України. 

 Дослідженню конкурентоспроможності економічних систем та 

формуванню можливих шляхів підвищення конкурентоспроможності 

підприємств присвячені праці вітчизняних та зарубіжних науковців Г.Азоєва, 

І.Ансоффа, А.Воронкової, В.Галеєва, А.Градова, Дж.Еванс, Ю.Іванова, 

Ф.Котлера, А.Кроткова, Г.Кулікова, Ж.Ламбена, Й.Ліфіц, М.Портера, Д. 

Рікардо, А. Старостіної, Р.Фатхутдінова, Д.Юданова та інших. 

Мета та завдання дослідження.  Метою дипломної роботи є дослідженя 

та розробка шляхів підвищення конкурентоспроможності підприємства ТОВ 

«ПТК Шабо» 

Цільове спрямування та логіка дослідження обумовили постановку і 

вирішення таких задач дипломної роботи: 



4 
 

– дослідити сутність конкурентоспроможності підприємства; 

– розглянути чинники формування конкурентоспроможності 

підприємства; 

– представити методичні підходи  до оцінки конкурентоспроможності 

підприємства; 

– проаналізувати вплив факторів зовнішнього та внутрішнього 

середовища на конкурентоспроможність підприємства ТОВ «ПТК Шабо»; 

– провести  оцінку конкурентоспроможності підприємства ТОВ «ПТК 

Шабо»; 

– розробити заходи щодо підвищення конкурентоспроможності ТОВ 

«ПТК Шабо»; 

– навести пpогнозну оцiнка ефективності заходів щодо підвищення 

конкурентоспроможності ТОВ «ПТК Шабо» 

Об’єктом дослідження виступає процес підвищення 

конкурентоспроможності  підприємства виноробної промисловості ТОВ «ПТК 

Шабо». 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних і 

практичних аспектів підвищення конкурентоспроможності підприємства 

виноробної промисловості. 

Методи дослідження. Для розв’язання поставлених завдань і досягнення 

мети використано комплекс загальнонаукових і спеціальних методів 

дослідження, зокрема, а саме методи аналізу та синтезу, порівняння, 

статистичний аналіз, логічного та емпіричного пізнання, прогнозування 

(екстраполяції), методи економетричного аналізу (регресійного аналізу), 

ситуаційного SWOT-аналізу, застосовано системний підхід при викладенні 

матеріалу, що дало змогу розв’язати поставлені завдання. Для обробки та 

аналізу даних використовувались комп’ютерні програми (пакет аналізу 

 

Інформаційна база дослідження.  Правове поле дослідження склали 

чинні законодавчі та нормативні документи, що регламентують 
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зовнішньоторговельну діяльність суб'єктів господарювання в Україні. 

Інформаційною базою дипломної роботи послужили офіційні статистичні 

матеріали, дані звітності підприємства ТОВ «ПТК Шабо». 

Практичне значення одержаних результатів. Практична значимість 

дипломної роботи полягає в тому, що розроблені рекомендації щодо підвищення 

підприємства виноробної промисловості знайшли своє успішне впровадження в 

діяльності підприємства, про що свідчить акт про впровадження результатів 

магістерської роботи. 

Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи магістра 

опубліковано статті: За результатами виконання кваліфікаційної роботи 

магістра опублікована стаття: Конкурентоспроможність виноробного 

підприємства та фактори, що на неї впливають.// Науковий журнал «Альманах 

науки» №7. – 2018, Тенденції розвитку світового та українського ринку 

продукції виноробства в сучасних умовах, // Науковий вісник ОНЕУ №__. – 

2018. 

Апробація основних результатів роботи. Головні результати, 

положення та висновки досліджень було представлено на 2 конференціях: 

Міжнародна науково-практична конференція «Cхідно-європейські 

дослідження: економіка, освіта і право» щодо актуальних проблем на 

сучасному етапі розвитку економічних відносин питання оцінки 

конкурентоспроможності (м. Бургас, Болгарія, 2018), VІІ Міжнародна науково-

практична конференція «Економіка підприємства: сучасні проблеми теорії та 

практики»  (м. Одеса, Україна, 2018). 

Структура та обсяг роботи. Магістерська робота складається із вступу, 

трьох розділів, висновків до кожного розділу, загальних висновків, списку 

використаних джерел та додатків. Повний обсяг роботи містить 104 сторінки, у 

тому числі 29 таблиць на 30 сторінок, 20 рисунків на 20  сторінках, список 

використаних джерел з 74 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження дозволило розробити теоретичні та практичні 

засади підвищення конкурентоспроможності підприємства ТОВ «ПТК Шабо» 

Конкурентоспроможність підприємства — це здатність підприємства 

вчасно й ефективно коригувати параметри своєї діяльності залежно від змін у 

зовнішньому середовищі для підтримання існуючих і створення нових 

конкурентних переваг з метою досягнення власних стратегічних цілей. 

Міжнародна конкурентоспроможність підприємства відображає можливість 

ефективної виробничо-господарської діяльності в умовах глобального 

конкурентного ринку. Це забезпечується всім комплексом наявних у 

підприємства ресурсів. Виробництво та реалізація конкурентоспроможних 

товарів і послуг є узагальнюючим показником життєздатності підприємства, 

його вміння ефективно використовувати свій фінансовий, виробничий, 

науково-технологічний та трудовий потенціал. 

Вивчивши та проаналізувавши літературні джерела, що стосуються 

даного питання, нами було згруповано класифікаційні ознаки для факторів 

конкурентоспроможності підприємства, а саме: за рівнями дослідження (І-V 

рівні, макро-, мікро, мезо-, мегарівні); за місцем виникнення / походження 

(зовнішні та внутрішні); за видами ресурсів (НІОКР, маркетинг, персонал, 

транспорт, виробництво); за задоволеністю споживача (управління/менеджмент, 

стратегія, дилерська мережа, якість товару, ціна товару, ноу-хау); за 

приналежністю до середовища підприємства (конкуренція, політика держави, 

податкове законодавство); за ефективністю виробничо-господарської діяльності 

(виробництво, організація, організаційно- управлінські, фінансово-економічні, 

соціально-психологічні, інфраструктура, диверсифікація бізнесу, зовнішня 

політика); за сферою походження (науково-технічні, організаційно-економічні, 

соціальні, екологічні, політичні); за об'єктами дослідження (техніко-техноло-

гічні, фінанси, характеристика продукції, імідж, інновації, витрати, 

обслуговування клієнтів). 
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Запропонована методика оцінювання конкурентоспроможності 

підприємства має необмежені можливості для вдосконалення і пристосування 

до конкретних вимог. Вона включає оптимальний перелік показників, які 

дозволяють об'єктивно вимірювати складові конкурентоспроможності 

підприємства, встановити динаміку і взаємозв'язок внутрішніх і зовнішніх 

інформаційних потоків. У той же час вона підвищує науково-теоретичну 

обґрунтованість прийняття рішень стосовно перспектив формування 

міжнародних конкурентних переваг підприємства і може бути корисною для 

подальшого вдосконалення організації його діяльності. 

ТОВ «ПТК Шабо» сьогодні добре відома в Україні як один з найбільших 

виноробних холдингів з повним циклом виробництва (виноградарство – 

виноробство – реалізація продукції).  

Дослідивши карти стратегічних груп, можна зробити наступні висновки. 

Основними стратегічними конкурентами ТОВ «ПТК Шабо»  є мультибрендові 

компанії ПАТ «Коблево»  і ПрАТ «Одесавинпром». Ці фірми володіють 

значним капіталом, виробничими потужностями і підтримкою з боку 

споживача. Компанії альянсу ТМ «Одеса і ТОВ Нива» не є основними 

конкурентами для ТОВ «ПТК Шабо», оскільки не входять в стратегічну групу 

ні по одній з ознак, їх вхід до стратегічної групи конкурентів 

досить невеликий. 

Побудова матриці BCG ТОВ «ПТК Шабо» показала наступні результати. 

Позицію «важка дитина» займає горілка виноградна ТОВ «ПТК Шабо». Для 

них характерні такі риси: малий вплив на ринку, що розвивається підтримка з 

боку споживачів не значна, конкурентні переваги не стабільні, потребує 

значних інвестицій в маркетингову діяльність з метою підвищення ринкової 

частки. Оскільки ТОВ «ПТК Шабо» значну увагу приділяє на даний момент 

активному просуванню алкогольних напоїв за рахунок зміни дизайну, 

вкладання коштів у рекламну кампанію лінії алкогольних напоїв та іншого, 

можна зробити висновок, що цей сегмент являється перспективним та таким, 

що спроможний зайняти належне місце «зірок» згодом.  Сегменти тихі і ігристі 
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вина, коньяк можна віднести до «зірок», що переходять у «дійні корови», адже 

займають лідируюче положення у галузі, що поступово переходить до зрілої. 

Частка ринку ТОВ «ПТК Шабо» може підтримуватись або збільшуватись за 

рахунок зниження ціни, але в той самий час витрати на маркетинг та розробки 

майже стабільні оскільки споживачі достатньо обізнані про товар та прихильні 

до нього, доцільно впроваджувати стратегію підтримки конкурентних переваг з 

метою збереження ринково частки.  Продукція – вермут і бренді, відноситься 

до «собак», що знаходяться на межі з «важкими дітьми». Це означає, що 

продукція збувається обмеженим об’ємом, хоча і галузь відносно нарощує 

темпи зростання. ТОВ «ПТК Шабо» має достатньо серйозно підійти до оцінки 

цього сегменту та вирішити питання про доцільність або його виходу з ринку 

або вкладення значних коштів або зайняття певної ніші на ринку та втримання 

цієї позиції. Для цього сегменту доцільним буде впроваджувати стратегію або 

«зняття вершків» або елімінації в залежності від того на скільки сильно оцінює 

цей сегмент підприємство і наскільки воно буде спроможним надалі бути 

присутнім на ринку.  

Для дослідження конкурентоспроможності підприємств використана 

методика, заснована на теорії ефективної конкуренції. Оцінка ефективності 

кожного підрозділу передбачає оцінку ефективності використання ресурсів, що 

їм надаються. Дана методика була використана для оцінки рівня 

конкурентоспроможності  ТОВ «ПТК Шабо»  в період з 2015 по 2017 роки. 

Таким чином, проведені нами комплексні розрахунки конкурентоспроможності 

ТОВ «ПТК Шабо» показали, що досліджуване підприємство є лідером в даній 

галузі регіону України. Проте вищому керівництву підприємства потрібно 

приділити особливу увагу тим підрозділам, які на сьогодні не зовсім ефективно 

використовують надані їм ресурси в порівнянні з іншими аналогічними 

підприємствами. 

В дипломній роботі обґрунтовані наступні заходи щодо підвищення 

конкурентоспроможності підприємства виноробної галузі ТОВ «ПТК Шабо»: 
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1) створення виробничого підрозділу підприємства  на території країни 

основного експорту (Німеччина); 

2) прийняття участі  в італійській міжнародній виставці вин і спиртних 

напоїв Vinitаly; 

3) підвищення якості виноробної продукції. 

Прогнозний річний економічний ефект від впровадження заходів щодо 

удосконалення експортної діяльності підприємства ТОВ «ПТК Шабо» в 2019 

році складе 3556,865 тис. грн. Таким чином, за результатами розрахунків 

впровадження запропонованих заходів щодо підвищення 

конкурентоспроможності підприємства дозволить в 2019 році  отримати чистий 

дохід від реалізації продукції в розмірі 214492,865 тис. грн., що на 12352,865 

тис. грн. більше, ніж в 2017 році.  і прибуток від реалізації продукції в розмірі 

32388,665 тис. грн., що на 2791,335 тис. грн. більше, ніж в 2017 році. 
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